
Kαρναβάλι ….με καράβι!!! Απόκριες στην Άνδρο!        

Τι  κ  αν  ο  μάρτης  γδάρτης  και  κακός  παλουκοκάφτης,  που  λέει  ο  μύθος  της 
ελληνικής λαϊκής σοφίας, με τη γριά τσοπάνισσα. Η δική μας γριά, ο δικός μας 
μύθος  και  ο  δικός  μας  βράχος  στέκει  περήφανος  στο  μάτι  του  βοριά,  και  δε 
φοβάται τους καιρούς.  

Απόκριες στην Άνδρο σημαίνει  ταξιδεύουμε δύο ώρες μόλις από την Αθήνα με 
το καράβι, κάνουμε βόλτες στην αρχόντισσα του αιγαίου, την Χώρα του νησιού, 
επισκεπτόμαστε  τα  αριστουργήματα  της  ναυτοσύνης,  τα  μοναστήρια,  τους 
οικισμούς  της Προϊστορικής Εποχής,  τις Μεσαιωνικές πολιτείες, περπατάμε σε άγρια φυσικά  τοπία 
και αστικά καλντερίμια, σε κατάφυτες ρεματιές,    και παίρνουμε μια γεύση από γνήσιο κυκλαδίτικο 
καρναβάλι. 

Πλούσιο  πρόγραμμα  εκδηλώσεων  επιφυλάσσει φέτος  το Κόρθι,  παραδοσιακό  πια  στις  παρελάσεις 
αρμάτων, αφού στο παρελθόν συμμετείχε με επιτυχία με άρμα στο Καρναβάλι του Μοσχάτου.  

Το βράδυ της Παρασκευής στην πλατεία θα αναβιώσουν παλιά έθιμα όπως το αρχαιοελληνικό έθιμο 
της Διονυσιακής Γιορτής με άφθονο κρασί και σάτυρους να χορεύουν κοντά στη φωτιά και το βράδυ 
του Σαββάτου ο παραδοσιακός «γάμος» με τη νύφη και  το γαμπρό να κάνουν βόλτες στα σοκάκια. 
Παραδοσιακές μουσικές με τσαμπούνες και τουμπιά θα μας δώσουν καθαρή αίσθηση Αποκρεών. Το 
Σάββατο  επίσης  από  νωρίς  το  απόγευμα  δράση  και  μυστήριο  στο    μεγάλο  κυνήγι  του  κρυμμένου 
θησαυρού. Την Κυριακή η μεγάλη παρέλαση αρμάτων με … βασιλιά Καρνάβαλο τον Πάγκαλο και ένα 
έθιμο για πρώτη φορά που έρχεται από το Γαλαξίδι, τα αλευρομουτζουρώματα.  

Oι  εκδηλώσεις  των  Αποκρεών  θα  λήξουν  με  τη  σαρακοστιανή  γιορτή  με  άφθονα  κούλουμα  και 
μπόλικο κρασί και τσίπουρο στην πλατεία από τους Συλλόγους του Νησιού συνοδεία με παραδοσιακά 
όργανα και χορούς της Ανδρου. Εκεί οι μικροί μας φίλοι θα έχουν την ευκαιρία να δούν από κοντά πως 
κατασκευάζεται ένας χαρταετός από τεχνίτη του είδους. 

Επίσης,  καθιερωμένες  παρελάσεις  Αρμάτων  θα  γίνουν  το  Σάββατο  5  Μαρτίου  στο  Γαύριο  και  την 
Κυριακή 6 Μαρτίου στην Χώρα. 

Τέσσερις μέρες για να ξεχάσουμε την κρίση και να το ρίξουμε «έξω» στο πνεύμα των Αποκρεών. 

Αναλυτικό Πρόγραμμα εκδηλώσεων 

 Παρασκευή 4/3   
o 22.30: Διονυσιακή Γιορτή Διόνυσος και Σάτυροι σε τροχήλατο καράβι θα αναβιώσουν το 

αρχαιοελληνικό  έθιμο  με  φωτιές  και  άφθονο  κρασί.  Το  δρώμενο  θα  πλαισιωθεί  με 
παραδοσιακή μουσική 

 Σάββατο 5/3  
o 15.00 : Κυνήγι του Κρυμμένου Θησαυρού  για ενήλικες 
o 17.30:  Παιδική παράσταση χορού λάτιν στην πλατεία  
o 21.30:  Παραδοσιακός  Γάμος  Αναβίωση  του  εθίμου  στους  δρόμους  του  Κορθίου.  Το 

δρώμενο θα πλαισιωθεί με παραδοσιακή μουσική 

 Κυριακή 6/3  
o 15.30: Παρέλαση Αρμάτων Κάψιμο του Καρνάβαλου  
o Αλευρομουτζουρώματα (έθιμο από το Γαλαξίδι)  

 Κ. Δευτέρα 7/3 
o 12:00:  Κούλουμα  και  Παραδοσιακοί  Χοροί  στην  πλατεία  από  νωρίς  το  πρωί  με 

σαρακοστιανά καλούδια και πολύ τσίπουρο. Σύλλογοι της   Άνδρου θα παρουσιάσουν σε 
περίπτερα τα προϊόντα τους 

o Κατασκευή  χαρταετών  Τεχνίτης  της  κατασκευής  του  χαρταετού θα  δείξει  σε  παιδιά  και 
μεγάλους πως κατασκευάζεται ένας χαρταετός. Θα υπάρχουν χαρταετοί προς πώληση 
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